

# O stavbě kanalizace rozhodne také Křivoklát **ČEKAJÍ NA KANALIZACI A VODOVOD**

**MĚSTEČKO.** Po nevydařeném projektu, který měl zajistit vodu a kanalizaci pro obce Křivoklátska, a několika letech čekání by v Městečku mohli začít stavět vodovod a kanalizaci. Jestli to bude tak, jak mají několik let v plánu, nebo budou muset hledat jiné řešení, teď záleží také na rozhodnutí zastupitelů městyse Křivoklát.

## **Společný projekt**

Poté, co padl projekt dobrovolného svazu obcí „Kanalizace a voda Křivoklátsko“, vstoupilo Městečko s Křivoklátem do Vodohospodářského sdružení obcí západních Čech (VSOZČ) a společnými silami chtěly vybudovat vodovod a kanalizaci. V Křivoklátu postavili čistírnu odpadních vod, na které se poměrně podle počtu obyvatel podílely obě obce. „Do stavby čistírny jsme investovali zhruba 2,7 milionu korun, městys Křivoklát se podílel poměrnou částkou, 10 milionů pokryla dotace a zbytek zainvestovalo sdružení,“ vysvětlil starosta Městečka Jaroslav Jirásek.

Aby mohli v obci začít se stavbou kanalizace, musejí ji napojit právě na společnou ČOV. Jenže v Křivoklátu je po loňských volbách napjatá situace a nikdo neví, jestli městys ze sdružení vystoupí, či nikoli. Starosta městečka Jaroslav Jirásek zastupitelům sousední obce předložil návrh povolení na přivedení kanalizace z obce do ČOV přes jejich katastrální území. Teď čekají na stanovisko. „Sdružení nás ujistilo, že nás v tom nenechá. Pokud nebudeme sta-

vět kanalizaci a vodovod s Křivoklátem, postavíme čistírnu odpadních vod v Městečku,“ řekl starosta.

## **Vlastní ČOV**

Nová, menší čistírna odpadních vod by totiž vyšla na podobné peníze, jako přivedení kanalizace na Křivoklát. V Městečku se tedy kanalizace stavět bude v obou případech, pokud ale Křivoklát vystoupí ze sdružení, bude muset kompenzovat náklady za zbytečně postavenou ČOV.

„Pokud se nedohodneme, budeme si v Městečku muset postavit čističku vlastní. Toto je ale až poslední řešení a doufáme, že nebudeme my, ani VSOZČ nuceni vymáhat zmařené investice, které by tímto vznikly.“

## **Ušetřené peníze**

Zatímco Křivoklátská přemýšlejí o tom, jestli stavět tlakovou kanalizaci s VSOZČ, nebo gravitační z vlastních peněz, v Městečku mají jasno. „Celkové náklady na stavbu kanalizace a vodovodu se pohybují okolo 60 milionů korun. My budeme investovat částku zhruba šest milionů korun. Takže díky sdružení výrazně ušetříme a nezadlužíme obec,“ vysvětlil Jaroslav Jirásek.

Za ušetřené peníze pomohli v Městečku občanům s domovními přípojkami. „Díky vstupu do sdružení a změně projektu na tlakovou kanalizaci zmizela nutnost velkého zadlužení obce a vznikla tak mož-

nost pomoci občanům s domovními přípojkami. Už víc jak 1 milion korun jsme zaplatili za projekty jednotlivých přípojek občanů. Dále jsme slíbili zaplacení nádrží, které jsou nutné k připojení do kanalizace, a technické vybavení těchto nádrží bude financovat VSOZČ.“

## **Nové vodní zdroje**

Ještě více než kanalizaci potřebují v obou obcích vodu. Nyní ji do Městečka dovážejí z Lužné a Lišan. Každý druhý den celkem dvanáct kubíků pitné vody, za kterou platí 100 korun za kubík. V loňském roce to bylo ještě 220 korun, ale díky sdružení se situace alespoň trochu zlepšila.

„Bez nového vodovodu je situace dlouhodobě neudržitelná, suché studny mají i ostatní občané, kteří na stávající vodovod nejsou připojeni, a vývoj počasí v poslední době nenasvědčuje tomu, že nebude lépe. Tato situace nás bohužel nutí zdražovat vodné, není totiž možné vodu kupovat daleko draž, než za kolik ji prodáváme části obyvatel,“ říká starosta.

Naštěstí v obci našli vydatné zdroje pitné vody a společně se stavbou kanalizace plánují postavit nový vodovod. V současné době jsou již postavené nové studny, které mohou být zdrojem kvalitní vody pro obě obce. Nyní zde probíhají stavební úpravy, které mají umožnit nouzové čerpání vody do cisteren, ze kterých by se voda přečerpávala do obecních studní, než se vybuduje nová vodovodní síť. **Renáta Fryčová**